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TIPO 1 - BRANCA

Vocé recebera do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das
respostas das questdes objetivas;

b) esse caderno de prova contendo 60 (sessenta) questdes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A, B,C,DeE).

Verifique se este caderno estd completo, sem repeticdo de

questdes ou falhas. Caso contrdrio, notifique imediatamente

o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas

providéncias.

As questdes objetivas sdo identificadas pelo niumero situado

acima do seu enunciado.

Ao receber a folha de respostas, vocé deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
nimero de inscricdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instrugbes para a marca¢do das
respostas das questdes objetivas;

c¢) marcar na folha de respostas o campo relativo a
confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o caderno
que voceé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espacos reservados, com
caneta esferografica transparente de cor azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo serd permitido:

a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletronica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica
digital, controle de alarme de carro etc., bem como
relogio de qualquer espécie, dculos escuros ou quaisquer
acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc. e, ainda, lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido
e/ou borracha. Tal infragdo podera acarretar a eliminagdo
sumaria do candidato.

6.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

O preenchimento das respostas, de inteira responsabilidade
do candidato, devera ser feito com caneta esferogréfica de
tinta indelével de cor preta ou azul. Ndo sera permitida a
troca da folha de respostas por erro do candidato.

O tempo disponivel para a realizagdo da prova é de
quatro horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha
de respostas.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcacdes realizadas na folha de
respostas, ndo sendo permitido anotar informagdes relativas
as suas respostas em qualquer outro meio que ndo seja o
préprio caderno de provas.

Somente depois de decorridas duas horas do inicio da prova
vocé podera retirar-se da sala de prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

Somente no decorrer dos Uultimos sessenta minutos do
periodo da prova vocé podera retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

A FGV realizara a coleta da impressao digital dos candidatos
nas folhas de respostas.

Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal
da sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a
entregar a folha de respostas, serd eliminado do concurso.

Os candidatos poderao ser submetidos a sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitdrios
durante a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término
da prova, o candidato ndo podera usar o sanitario.

Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 11/06/2013, no endereco eletrénico
http://www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/tiam13.

O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos
preliminares serd das OhOOmin do dia 12/06/2013 até as
23h59min do dia 13/06/2013, observado o horario oficial, no
endereco http://www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/tiam13,
por meio do Sistema Eletronico de Interposi¢ao de Recurso.
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Lingua Portuguesa

Derrota da Censura

A decisdo da Comissdo de Constituicdao e Justica da Camara
de aprovar em cardter conclusivo o projeto que autoriza a
divulgagdo de imagens, escritos e informagdes biograficas de
pessoas publicas pode ser um marco na histéria da liberdade de
expressao no pais.

Até agora, o Brasil vem caminhando no obscurantismo no
tocante a publicagdo ou filmagem de biografias. O artigo 20 do
Codigo Civil bate de frente com a Constituicdo, que veta a
censura. SO informagdes avalizadas pelo biografado ou pela sua
familia podem ser mostradas. E o império da chapa branca,
cravado numa sociedade que caminha para o pluralismo, a
transparéncia, a troca de opiniGes.

O brasileiro vé estupefato uma biografia de Roberto Carlos
sendo recolhida e queimada; biografias de Guimardes Rosa e Raul
Seixas sendo proibidas de circular; inimeros filmes vetados por
familias que se julgam no direito de determinar o que pode ou
nao pode ser dito sobre qualquer pessoa. Exatamente o que os
generais acreditavam poder fazer em relagdo a jornais, radios e
televisdo.

[....] O projeto aprovado na CCJ abre caminho para que a
sociedade seja amplamente informada sobre seus homens
publicos, seus politicos, seus artistas, ndo apenas através de
dendncias, mas também de interpretagdes. O livro publicado
sobre Roberto Carlos era laudatério; o mesmo acontecia com o
documentario de Glauber Rocha, também proibido, sobre Di
Cavalcanti.

[....] A alteracdo votada abre um leque extraordinario ao
desenvolvimento da produgdo cultural neste pais. Mais livros
serdo escritos, mais filmes serdo realizados, mais trajetorias
politicas e artisticas serdo debatidas.

(Nelson Hoineff — O Globo, 11/04/2013)

01

Todo texto surge a partir de uma motivagdo qualquer.

Com relagdo ao texto acima, essa motivagao foi

(A) uma decisdo da Comissdo de Constituicdo e Justica da
Camara.

(B) adivulgacdo de imagens, escritos e informacgGes biograficas.

(C) o final definitivo da censura sobre biografias.

(D) a possibilidade de lerem-se informacGes sobre pessoas
publicas.

(E) a vantagem de esclarecerem-se passagens obscuras de nossa
histéria.

02

“A decisdo da Comissdo de Constituicdo e Justica da Cdmara de

aprovar em cardter conclusivo o projeto que autoriza a

divulgagdo de _imagens, escritos e informagbes biogrdficas de

pessoas publicas pode ser um marco na histéria da liberdade de

expressdo no pais”.

Com relagdo ao primeiro pardgrafo do texto, assinale a
alternativa que indica o termo que exerce uma fungdo diferente
da dos demais.

(A) da Camara.

(B) de imagens.

(C) da liberdade.

(D) de Constituicdo e Justica.

(E) da Comissao.

03

A frase que exemplifica uma variagdo linguistica diferente da dos

demais segmentos destacados no texto é:

(A) “A decisdo da Comisséo de Constitui¢éo e Justica da Cdmara
de aprovar em cardter conclusivo o projeto...”

(B) “...que autoriza a divulgagdo de imagens, escritos e
informagdes biogrdficas de pessoas publicas pode ser um
marco na historia da liberdade de expressdo no pais”.

(C) “Até agora, o Brasil vem caminhando no obscurantismo no
tocante a publicagéo ou filmagem de biografias”.

(D) “O artigo 20 do Cddigo Civil bate de frente com a
Constituigcdo, que veta a censura”.

(E) “S6 informagdes avalizadas pelo biografado ou pela sua
familia podem ser mostradas”.

04

“A decisdo da Comisséo de Constituicdo e Justica da Cdmara de
aprovar em cardter conclusivo o projeto que autoriza a
divulgagdo de imagens, escritos e informagbes biogrdficas de
pessoas publicas pode ser um marco na histéria da liberdade de
express@o no pais”.

Se compararmos os termos sublinhados, vemos que o primeiro
tem seu significado esclarecido pelo texto (o projeto), enquanto o
segundo tem seu significado esclarecido pela situagdo de
produgdo do texto, ou seja, por sabermos que o artigo foi
publicado no Brasil, inferimos que esse “pais” referido é o Brasil.

O termo do segundo paragrafo que também tem seu significado

esclarecido pela situagdo de produgdo do texto é:

(A) “Até agora, o Brasil vem caminhando no obscurantismo no
tocante a publicagdo ou filmagem de biografias”.

(B) “Até agora, o Brasil vem caminhando no obscurantismo no
tocante a publicagdo ou filmagem de biografias”.

(C) “O artigo 20 do Codigo Civil bate de frente com a
Constituicdo, gue veta a censura”.

(D) “S6 informagdes avalizadas pelo biografado ou pela sua
familia podem ser mostradas”.

(E) “E o império da chapa branca, cravado numa sociedade que
caminha para o pluralismo, a transparéncia, a troca de
opinides”.

05

“Até agora, o Brasil vem caminhando no obscurantismo no

tocante a publicagdo ou filmagem de biografias”.

Assinale a alternativa que apresenta a interpretacdo correta do

fragmento acima.

(A) No que se refere a publicagdo ou filmagem de biografias, o
cenario vem se tornando, a cada dia, mais obscuro.

(B) O Brasil prefere manter o obscurantismo de certas biografias
a fim de preservar os biografados.

(C) Nosso pais ainda esta bastante atrasado no que diz respeito a
filmagem ou publicagdo de biografias.

(D) As leis brasileiras ndo permitem, ainda, que se publiquem
biografias que ndo possam ser filmadas.

(E) Pouco a pouco nosso pais vem libertando-se do
obscurantismo no que tange ao direito de informacao.
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06

“E o império da chapa branca, cravado numa sociedade que
caminha para o pluralismo, a transparéncia, a troca de opiniées”.
O “império da chapa branca” diz respeito

(A) a corrupgdo.

(B) aos privilégios.

(C) a pureza.

(D) ao militarismo.

(E) atransparéncia.

07

“...biografias de Guimardes Rosa e Raul Seixas sendo proibidas de

circular”. Esse segmento do texto mostra uma ambiguidade.

Assinale a alternativa em que essa duplicidade de entendimento

continua presente.

(A) Uma biografia de Guimardes e outra de Raul Seixas sendo
proibidas de circular.

(B) Sendo proibidas de circular ndo s6 uma biografia de
Guimardes Rosa mas também uma de Raul Seixas.

(C) Sendo proibidas de circular biografias de Guimardes Rosa e
biografias de Raul Seixas.

(D) Sendo proibidas de circular as biografias de Guimardes Rosa e
de Raul Seixas.

(E) Uma biografia de Guimardes Rosa sendo proibida de circular,
assim como uma biografia de Raul Seixas.

08

“O brasileiro vé estupefato uma biografia de Roberto Carlos
sendo recolhida e qgueimada”.

Assinale a alternativa que mostra a correta relagdo entre as duas

acGes sublinhadas.

(A) A primeira agdo é causa da segunda.

(B) A segunda agdo é a justificativa da primeira.

(C) As duas agdes estdo em sucessdo temporal.

(D) A segunda agdo representa uma oposicdo em relagdo a
primeira.

(E) A segunda agdo é uma conclusdo da primeira.

09

“Exatamente o que os generais acreditavam poder fazer em
relagdo a jornais, rddios e televisGo”

A finalidade da comparagdo no segmento do texto é a de

(A) recordar as grandes injusticas do regime militar.

(B) comparar dois momentos diferentes de nossa histéria.

(C) condenar a censura no regime militar.

(D) elogiar certas medidas duras, mas indispensaveis.

(E) criticar a posicdo de algumas familias de biografados.

10

Ao dizer que o “livro proibido sobre Roberto Carlos era

laudatdrio”, o autor do texto quer dizer que esse livro

(A) era imparcial na apresentagdo da biografia do cantor.

(B) estava acumulado de dendncias contra o artista.

(C) destacava somente fatos religiosos da vida de Roberto Carlos.

(D) criticava de forma ofensiva alguns momentos da vida do
biografado.

(E) centralizava suas atengdes em elogios ao artista.

11

Antes do inicio da transcricdo do quarto paragrafo do texto, ha
colchetes com alguns pontos em seu interior [....]. Esse sinal quer
informar ao leitor que

(A) parte do texto foi suprimida.

(B) parte do texto original estava ilegivel.

(C) por alguma razdo, parte do texto foi censurada.

(D) o paragrafo seguinte foi anexado ao texto.

(E) o paragrafo seguinte foi deslocado para o final do texto.

12

Tendo em vista nossa realidade politica e juridica, podemos
constatar que o titulo dado ao texto — Derrota da Censura —
representa, do ponto de vista do autor,

(A) uma critica e um alerta.

(B) um desejo e uma esperanga.

(C) uma opinido e uma certeza.

(D) uma duvida e uma vontade.

(E) uma previsdo e uma ironia.

13

“O projeto aprovado na CCJ abre caminho para que a sociedade
seja amplamente informada sobre seus homens publicos, seus
politicos, seus artistas, nGo apenas através de dendncias, mas
também de interpretagdes. O livro publicado sobre Roberto Carlos
era laudatério; o mesmo acontecia com o documentdrio de
Glauber Rocha, também proibido, sobre Di Cavalcanti”.

Assinale a alternativa em que o valor semantico do conector
sublinhado estd indicado de forma correta.

(A) para que — diregdo.

(B) sobre — lugar.

(C) através de — meio.

(D) mas também — oposigdo.

(E) com — companhia.

14

“Até agora, o Brasil vem caminhando no obscurantismo no
tocante a publicagdo ou filmagem de biografias. O artigo 20 do
Cédigo Civil bate de frente com a Constituigdo, que veta a
censura. SO _informagdes avalizadas pelo biografado ou pela sua
familia_podem ser mostradas. E o império da chapa branca,

cravado numa sociedade que caminha para o pluralismo, a
transparéncia, a troca de opinides”.

O trecho sublinhado mostra

(A) um ponto de vista apoiado pelo autor do texto.

(B) um ponto de vista defendido pelo projeto que foi aprovado
na CCJ.

(C) um item ja abandonado na lei antiga.
(D) uma posigdo criticada pelo autor do texto.
(E) um parecer dos paises mais desenvolvidos.

15

O ultimo paragrafo do texto mostra

(A) o progresso que foi desprezado pela nova lei.

B) as decorréncias benéficas das ideias do novo projeto.
C) uma ironia sobre as boas novas que o pais despreza.
D) um alerta sobre os prejuizos da censura.

—_— o~ — —

E) um elogio as biografias e filmes ja realizados.
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Raciocinio Logico-quantitativo

16

Dona Maria tem quatro filhos: Francisco, Paulo, Raimundo e
Sebastido.

A esse respeito, sabe-se que

I. Sebastido é mais velho que Raimundo.
Il. Francisco é mais novo que Paulo.

IIl. Paulo é mais velho que Raimundo.
Assim, é obrigatoriamente verdadeiro que
(A) Paulo é o mais velho.

(B) Raimundo é o mais novo.

(C) Francisco é o mais novo.

(D) Raimundo ndo é o mais novo.

(E) Sebastido ndo é o mais novo.

17

Ana deseja formar uma senha de cinco caracteres usando as trés
letras de seu nome e os dois algarismos da dezena do ano de seu
nascimento, 1994. Ela decidiu que mantera a ordem das letras de
seu nome, ANA, bem como a ordem dos dois algarismos, 94, mas
ndo mantera, necessariamente, as trés letras juntas e os dois
algarismos juntos. Além disso, decidiu que a senha comegara por
uma letra.

Assim, por exemplo, AN94A é uma possivel senha para Ana.
Assinale a alternativa que indica a quantidade de escolhas que
Ana tem para a sua senha, de acordo com os critérios que ela
estabeleceu.

(A) 6

() 7

()8

(D)9

(E) 10

18

Considere como verdadeiras as sentencas a seguir.
I.  Alguns matematicos sao professores.

Il. Nenhum fisico é matematico.

Entdo, é necessariamente verdade que

(A) algum professor é fisico.

(B) nenhum professor é fisico.

(C) algum fisico é professor.

(D) algum professor ndo é fisico.

(E) nenhum fisico é professor.

19

Se ndo é verdade que “Todos assistentes judicidrios de
determinado forum sGo formados em advocacia”, entdo
é necessariamente verdade que

(A) nenhum assistente judiciario desse férum é formado em
advocacia.

(B) todos assistentes judiciarios desse forum ndo sdo formados
em advocacia.

(C) ninguém formado em advocacia é assistente judiciario desse
forum.

(D) alguém formado em advocacia é assistente judiciario desse
forum.

(E) algum assistente judicidrio desse forum ndo é formado em
advocacia.

20

Em um determinado fdérum, dezessete processos foram
analisados em uma semana, de 22 feira a 62 feira.

Assim, é necessariamente verdade que

(A) em algum dia da semana foram analisados quatro ou mais
processos.

(B) em cada dia da semana foi analisado pelo menos um
processo.

(C) em cada dia da semana foram analisados pelo menos dois
processos.

(D) em nenhum dia da semana foram analisados mais de dez
processos.

(E) em algum dia da semana nao foi analisado processo algum.

21

Considere que, para se deslocar no espago bidimensional, uma
particula s6 possa fazer movimentos nos sentidos norte (N), sul
(S), leste (L), oeste (O) e que, cada deslocamento corresponda a
uma unidade de comprimento.

Suponha que, partindo de um ponto A, uma particula tenha se
deslocado até um ponto B percorrendo a trajetéria
NNLNLLNNOSON.

Outra trajetéria que essa particula poderia percorrer para se
deslocar do ponto A até o ponto B é

(A) LLSSNNNNNNO

(B) SLNLSSOOSOSS

(C) NNLNNLNNLSO

(D)NLLNNNNO

(E) LLNNNNNL

22

Abel, Bruno, Carlos, Diogo, Elias e Fernando estdo,
respectivamente, sobre os vértices A, B, C, D, E e F de um
hexagono regular, dispostos nessa ordem e no sentido horério.
Sejam a, b, ¢, d e e as distancias de Fernando, respectivamente, a
Abel, Bruno, Carlos, Diogo e Elias, entdo é correto afirmar que
(A)a=b=c=d=e
B)a<b<c<d<e=2a
(Ca=e<b=d<c=2a
(D)a=b<d=e<c=2a
(E) a=c<b=d<e=2a
23
Considere como verdadeiras as sentengas a seguir.
I. Se André n3o é americano, entdo Bruno é francés.
Il. Se André é americano entdo Carlos ndo é inglés.
IIl. Se Bruno ndo é francés entdo Carlos é inglés.
Logo, tem-se obrigatoriamente que
(A) Bruno é francés.
(B) André é americano.
(C) Bruno ndo é francés.
)

(D) Carlos é inglés.
(E) André ndo é americano.

24

A respeito de um conjunto de cem processos judiciais, sabe-se que

I. pelo menos um deles é de 29 grau;

Il. entre quaisquer quatro desses processos, pelo menos um é
de 12 grau.

Sobre esse conjunto de processos judiciais tem-se que

(A) exatamente setenta e cinco sdo de 12 grau.

(B) no maximo noventa e sete sdo de 22 grau.

(C) no minimo noventa e sete sdo de 12 grau.

(D) no méximo vinte e cinco sdo de 22 grau.

(E) no méaximo setenta e cinco sdo de 12 grau.
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25

Em um férum ha 60 processos judiciais, sendo que o menor tem

30 paginas e o maior tem 42 paginas.

Considere que cada processo tenha um numero inteiro de

paginas. Sobre esses 60 processos judiciais, é obrigatoriamente

verdadeiro que

(A) o total de paginas é maior que 2400.

(B) cada processo tem, em média, 36 pdginas.

(C) nenhum processo tem exatamente 36 paginas.

(D) pelo menos um processo tem exatamente 36 paginas.

(E) ha pelo menos cinco processos com exatamente o mesmo
numero de paginas.

Nogdes de Informatica

26

Atualmente é comum o uso de CD-R de 80 minutos na realizagdo
de backup, tendo em vista o baixo custo da midia e a facilidade
de manuseio. Esse dispositivo oferece a seguinte capacidade
maxima de armazenamento:

(A) 1,2 MBytes.

(B) 4,7 GBytes.

(C) 2 TBytes.

(D) 500 GBytes.

(E) 700 MBytes

27

Atualmente, o mouse constitui um dos principais dispositivos
utilizados na operagdo de microcomputadores. Na ligagdo do
mouse com fio aos microcomputadores, notebooks e netbooks,
tém sido empregados os seguintes tipos de conexao:

(A) PS/2 ou USB.

(B) USB ou RJ11.

(C) RJ11 ou SMA.

(D) SMA ou RJ45.

(E) RJ45 ou PS/2.

28

No Windows Explorer, o arquivo Parecer_150313.doc estd
armazenado na pasta DOCS. Para alterar seu nome, ele deve ser
selecionado, deve ser executado um atalho de teclado e, para
concluir, deve ser digitado o novo nome na selegéao.

Esse atalho de teclado é

(A) Ctrl +F2

(B) Alt +F2

(C) F2

(D) Del +F2

(E) Shift+F2

29

No Word 2010 BR para Windows, a execu¢do do atalho de
teclado Ctrl + P tem por objetivo

(A) imprimir texto.

(B) inserir nimero de pagina.

(C) salvar texto em um arquivo.

(D) alterar fonte aplicado ao texto.

(E) aplicar recurso capitular em um paragrafo.

30

No uso dos recursos do Word 2010 BR para Windows, para fins
de corregdo no texto, visando substituir uma palavra por outra,
particularmente no caso de mais de uma ocorréncia da palavra
incorreta, € comum o uso de um atalho de teclado para abrir a
janela representada a seguir.

Localizar e substitui

I [ Locglizar | substiturr | 1r para |

Localizar: | |z|

Substituir por: “ |z|

‘ Substituir | |Subsﬁtu\rTudn | |ana|izar Préxima | [ Cancelar ]

l
O atalho de teclado para essa fungao é

(A) Ctrl +R

(B) Ctrl+S

(C) Ctrl+U

(D) Ctrl +F5

(E) Ctrl+F6

Legislagao Institucional

31

A Lei n. 3.226/08 expressa os principios norteadores que

orientam sua formulagdo e interpretagdo.

Sdo esses principios previstos no referido diploma:

I. valorizagdo do servidor da justica por meio do programa de
aperfeicoamento profissional.

Il. crescimento funcional baseado exclusivamente no decurso do
tempo de servigo.

IIl. vencimentos compativeis com as peculiaridades pessoais dos
servidores, a despeito das fungdes que ocupem.

Assinale:

(A) se somente o principio | estiver correto.

(B) se somente o principio lll estiver correto.

(C) se somente os principios | e Il estiverem corretos.

(D) se somente os principios Il e Ill estiverem corretos.

(E) se todos os principios estiverem corretos.

32

As Comarcas Judiciarias do Estado do Amazonas sdo classificadas
em duas entrancias, denominadas

(A) Comum e Especial.

(B) Primaria e Secundaria.

(C) Inicial e Final.

(D) Inicial e Especial.

(E) Comum e Final.

33

A Lei n. 1.762/86 — Estatuto dos Funcionarios Publicos Civis do

Estado do Amazonas — prevé diversas espécies de licenga que

podem ser concedidas aos servidores.

As alternativas a seguir apresentam espécie de licenga que consta

expressamente da referida lei, a exce¢do de uma. Assinale-a.

(A) Licenga para tratamento de interesse particular.

(B) Licenga para cumprimento de pena criminal superior a quatro
anos.

(C) Licenca para tratamento de saude.

(D) Licenga a gestante.

(E) Licenga por motivo de doenga em pessoa da familia.
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Uma das medidas moralizadoras do Poder Judicidrio é a vedagao

ao nepotismo. De acordo com a Lei Estadual n. 3.226/08, leia o

fragmento a seguir.

E permitida a nomeagdo ou para o exercicio do cargo em

ou fungdo de confianga, no dmbito do quadro de pessoal

administrativo dos Orgdos do Poder Judicidrio do Estado do

Amazonas, de parentes de membros da magistratura até o
, consanguineos, parentes de servidores ocupantes de cargo

comissionado ou afins, somente quando for servidor e

preencher os requisitos de escolaridade.

Assinale alternativa que completa corretamente as lacunas do

fragmento acima.

(A) provimento — comissdo — 12 grau — estatutario

(B) posse — comissdo — 32 grau — efetivo

(C) posse — comissdo — 22 grau — comissionado

(D) designagdo — comissdo — 32 grau — efetivo

(E) designagdo — provimento — 22 grau — estatutario

35

Segundo a LC n. 17/97, o Tribunal de Justica do Estado do Amazonas
tera os seguintes drgdos auxiliares de direcdo e gerenciamento:

. Secretaria do Tribunal Pleno;

Il. Secretaria de Infraestrutura;

Ill. Secretaria de Planejamento e Gest3o;
IV. Secretaria de Informatizagao;

V. Secretaria Judiciaria.

Assinale:

(A) se somente os itens |, Il e IV estiverem corretos.
(B) se somente os itens lll e IV estiverem corretos.
(C) se somente os itens Il Il e V estiverem corretos.
(D) se somente os itens | e V estiverem corretos.

(E) se todos os itens estiverem corretos.

36

Com base na LC n. 17/97, o Servico de Distribuicdo do Férum
Judicial da Comarca de Manaus tera as seguintes segles
especializadas:

(A) uma para os feitos civeis, uma para os feitos de natureza penal,
e uma para os feitos de competéncia das Varas de Familia.

(B) uma para os feitos civeis, uma para os feitos de natureza
penal, e uma para as execuc¢Oes fiscais e agOes delas
decorrentes.

(C) uma para os feitos civeis, uma para os feitos de natureza
penal, e uma para os feitos empresariais.

(D) uma para os feitos de natureza penal, uma para os feitos de
competéncia das Varas de Familia, e uma para as execugdes
fiscais e agdes delas decorrentes.

(E) uma para os feitos de natureza penal, uma para os feitos
empresariais, e uma para os feitos de competéncia das Varas
de Familia.

37

Segundo a LC n. 17/97, durante as correi¢cdes, ao Corregedor
compete

(A

sindicar se os Juizes e Serventudrios de Justica tém residéncia
nos lugares onde servem e se cumprem, com exatiddo seus
deveres.

expedir certidGes extraidas de autos, livros, fichas e demais
papéis sob sua guarda.

expedir mandados, oficios, cartas precatdrias, cartas rogatdrias
e outros expedientes determinados pelo Juiz da Vara.

(D) encaminhar autos a Contadoria.

(E) encaminhar os autos para baixa na distribuicdo e arquivo,
quando determinado pelo Juiz.

(B

(C

-

38

A Lei n. 1.762/86 — Estatuto dos Funcionarios Publicos Civis do

Estado do Amazonas — tem um capitulo dedicado ao processo

disciplinar.

A esse respeito, é correto afirmar que o inquérito administrativo

serd conduzido por uma Comissdo, permanente ou especial,

composta por

(A) trés funciondrios estaveis, dos quais um, no minimo, sera
Bacharel em Direito.

(B) cinco funcionarios estaveis, dos quais um, no minimo, sera
Bacharel em Direito.

(C) trés funcionarios estaveis, dos quais dois, no minimo, serdo
Bacharéis em Direito.

(D) sete funcionarios estaveis, dos quais dois, no minimo, serdo
Bacharéis em Direito.

(E) cinco funciondrios estaveis, dos quais dois, no minimo, serdo
Bacharéis em Direito.

39

O Estatuto dos Funcionarios Publicos Civis do Estado do

Amazonas prevé, quanto aos periodos de afastamento do

funcionario, que sera considerado como de efetivo exercicio o

afastamento em virtude de:

I. Licenga, inclusive a que determinar a perda do vencimento.

Il. Transito em decorréncia de mudanca da sede de exercicio,
até trinta dias.

Ill. CompeticOes esportivas, em que represente o Brasil ou o
Estado do Amazonas.

IV. Prestagdo de concurso publico.

V. Casamento, até oito dias.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas I, Il e Ill estiverem corretas.
(B) se somente as afirmativas Ill, IV e V estiverem corretas.
(C) se somente as afirmativas I, Ill e V estiverem corretas.
(D) se somente as afirmativas Il, IV e V estiverem corretas.
(E) se somente as afirmativas I, Il e V estiverem corretas.

40

Acerca da estrutura do Plano de Cargos, Carreira e Salarios,
prevista na Lei Estadual n. 3.226/08, o Quadro de Pessoal do
Poder Judicidrio do Amazonas é constituido de

I. Cargos de provimento efetivo, estruturados em grupos
organizacionais.

Il. Cargos de provimento em comissdo, reunindo os cargos
comissionados.

IIl. Cargos em extingdo, compreendendo os cargos de qualquer
natureza, sem correspondéncia no novo quadro, que serao
extintos a medida que vagarem.

Assinale:

(A) se somente o item | estiver correto.

(B) se somente o item Il estiver correto.

(C) se somente o item lll estiver correto.

(D) se somente os itens Il e Ill estiverem corretos.
(E) se todos os itens estiverem corretos.
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Com relagdo a estrutura de controle conhecida como repetir ...

até que ..., assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a

falsa.

() O bloco de instrugdes dentro do loop, é executado pelo
menos uma vez.

() A execugdo da estrutura termina, quando o teste da condigdo
retorna o valor ldgico falso.

() A execugdo da estrutura permanece em loop, enquanto o
teste da condigdo retorna o valor légico verdadeiro.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeF.

(B) F,VeV.

(C) V,FeF.

(D) V,VeF.

(E) F,FeV.

42

Observe as tabelas verdade a seguir, onde X e Y sdo duas
proposigoes.

X Y | RESULTADO X | ¥ | RESULTADOD
0 0 0 0|0 1
0 1 1 0|1 0
1 0 1 1[0 0
1 1 1 1(1 1
Lk T2
X ¥ | RESULTADO X | ¥ | RESULTADOD
0 0 0 0|0 0
0 1 1 01 0
1 0 1 1[0 0
1 1 0 11 1
Lk T4

0 representa FALSO e 1 VERDADEIRO

As tabelas correspondentes aos operadores relacionais E e OU
sdo, respectivamente:

(A) TleT2

(B) TLeT4

(C) T2eT3

(D) T3eT2

(E) T4eT1

43

Observe o trecho de algoritmo a seguir, que utiliza a estrutura de
controle enquanto ... faga ...

atribuir 1 a CTL;
enguanto CTL< 17 faca
inicio_bloco
somar 1 a CTL;
imprimir{CTL);
fim_bloco;

A codificagdo que gera o mesmo resultado da estrutura acima e
que utiliza a estrutura para ... faga ..., corresponde a seguinte
opgao:

(A) para CTLde 1 a 16 faga imprimir(CTL).

(B) para CTLde 1 a 17 faga imprimir(CTL).

(C) para CTLde 0a 17 faga imprimir(CTL).

(D) para CTLde 2 a 17 faga imprimir(CTL).

(E) para CTLde 2 a 16 faga imprimir(CTL).

44
Observe a figura a seguir, que representa o ambiente Java.
programa
java

=

4

programa execucao
.class

O arquivo.class ndo contém codigo que é nativo para seu
processador, mas sim a linguagem de maquina da Java Virtual
Machine (Java VM), conhecida por

(A) framecode.

(B) bytecode.

(C) bitcode.

(D) zipcode.

(E) microcode.

45

No que diz respeito a programagdo orientada a objetos, um
recurso refere-se ao poder que os objetos de classes distintas
tém de invocar um mesmo método e obter comportamento
diferente. Esse recurso é conhecido por:

(A) polimorfismo

(B) encapsulamento

(C) abstragdo

(D) heranga

(E) coesdo

46

Observe o codigo Java a seguir, que ilustra a utilizagdo da
instrugdo for-each.

i
Classe: Instrugao ForEach
Autor: Natanael
Ano: 2013
i
public class InstrucaoForEach {
enum Naipe [DURO, ESPADA, COPAS, PAUS),
public static void main (String[ ] args) {
Naipe carta = Naipe.OURO;
for (Naipe n: Naipe.values()) {
System.out.printin(*Valor = “ + n.ordinal());
}
}
}

A execucdo dessa classe ird gerar o seguinte resultado:

(A)
(8)

Valor = QURO

C Valor = ESPADA
( ) Valor = COPAS
Valor = PAUS

Valor=10

Valor=1
(D) Valor=2
Valor=3

Valor=1

Valor=2
(E) Valor=3
Valor=4
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No que tange ao desenvolvimento para web, um exemplo de
sintaxe HTML indicativa da tag que define o azul claro como cor
de fundo da pagina, é:

(A) <BODY BGCOLOR="#00FFFF”> ... </BODY>

(B) <BODY BGCOLOR="#FFFF00”> ... </BODY>

(C) <BODY BACKCOLOR="#00FF00"> ... </BODY>

(D) <BODY BACKGROUND ="#FFFF00”> ... </BODY>

(E) <BODY BACKGROUND="#00FFFF”> ... </BODY>

48
Observe o codigo em Javascript a seguir.

<gcript language="JavaScript™>

for(i=1,j=1, k=10, X=10; 1 < 7; i++, X=j+k, =k, k=X)
{

document.write(X + " ™);

H
<lscript>

Inserido em um cédigo HTML, a execugdo desse script em um
browser, irad gerar o seguinte resultado:

(A) 1011213253

8 101020305080

(C) 1011213253 85

() 101020305080 130 |

(B) [101121325385138]

49

No que diz respeito ao processo de engenharia de requisitos de

software, uma fase é caracterizada por trés aspectos:

e pela derivagdo de requisitos de sistema através da
observagdo de sistemas existentes, discussdes com usuarios
potenciais e compradores, além da andlise de tarefas.

e por envolver o desenvolvimento de um ou mais modelos de
sistema e protétipos.

e por ajudar o analista a compreender o sistema a ser
especificado.

Essa fase é denominada

(A) implementacdo e testes de requisitos.

(B) verificagdo e validagdo de requisitos.

(C) elicitagdo e analise de requisitos.

(D) avaliagdo e classificagdo de requisitos.

(E) levantamento e especificagdo de requisitos.

50

Analise a figura a seguir, que relaciona as fases do Rational
Unified Process — RUP (I, II, Ill, IV e V) com as cinco atividades
genéricas de  arcabougo  (comunicagdo, planejamento,
modelagem, construgdo e implantacgdo), utilizadas para descrever
qualquer modelo de processo de software.

Sendo as fases | — Produgdo, Il — Concepgdo e V - Construgdo,
assinale a alternativa que apresenta as denominagdes das fases
Il e IV, respectivamente.

(A) Andlise e Homologagdo

(B) Elaboragdo e Transi¢do

(C) Projeto e Implementagdo

(D) Especificagdo e Manutengdo

(E) Desenvolvimento e Validagdo

51

Na UML, ha dois tipos de diagramas de interagdo. O primeiro, que
enfatiza a ordem temporal das mensagens trocadas entre os
objetos e, o segundo, que enfatiza os relacionamentos entre os
objetos que participam da realizagdo de um cenario. Esses
diagramas sdo conhecidos, respectivamente, como de:

(A) Classes e Componentes.

(B) Colaboracéo e Classes.

(C) Sequéncia e Colaboracdo.

(D) Atividades e Sequéncia.

(E) Componentes e Atividades.

52

Com relagdo aos testes de software, analise as afirmativas a

seguir.

I. O teste de componentes é o processo que envolve a
integracdo de todas as unidades do sistema, com o objetivo
de verificar o desempenho do sistema como um todo.

Il.  JUnit constitui um conjunto de classes em Java, que o usuario
estende para criar um ambiente de testes automatizado.

Ill. O teste de sistema é o processo de teste de unidades
individuais do sistema, com o objetivo de expor defeitos
nessas unidades.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

53

A SQL é constituida pela Data Control Language (DCL), a Data
Definition Language (DDL) e a Data Manipulation Language
(DML).

Assinale a alternativa que apresenta os trés comandos que sao
parte integrante da DDL.

(A) REVOKE, GRANT e DELETE

(B) GRANT, DELETE e UPDATE

(C) DELETE, UPDATE e CREATE

(D) CREATE, ALTER e DROP

(E) ALTER, DROP e REVOKE

54

Com relagdo ao Modelo Entidade-Relacionamento (MER),

utilizado na modelagem de bancos de dados relacionais, assinale

V para a afirmativa verdadeira e F para a falsa.

() As entidades sdo representadas por losangos, dentro dos
quais deve ser colocado o nome da entidade.

( ) De acordo com a notagdo de Chen, um relacionamento
corresponde a uma ligacdo légica entre entidades e é
representado por um retangulo.

( ) Cardinalidade é a relagdo entre o nimero de ocorréncias de
uma entidade, com as respectivas ocorréncias na outra
entidade com quem tem relacionamento.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeF.

(B) F,VeV.

(C) V,FeF.

(D) V,VeF.

(E) F,FeV.
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O foco do COBIT é ilustrado por um modelo de processos de TI

subdivididos em quatro dominios, alinhados com as areas

responsaveis por planejar, construir, executar e monitorar,

provendo assim uma visdo total da area de TI.

Assinale a alternativa que indica os dois processos inseridos no

dominio Planejamento e Organizagdo.

(A) Definir o plano estratégico de Tl e Gerenciar os investimentos
deTI

(B) Monitorar o desempenho da Tl e Gerenciar servigos de
terceiros

(C) Identificar as solugbes de automagdo e Gerenciar a
configuragdo

(D) Adquirir recursos de Tl e Gerenciar os Recursos Humanos

(E) Definir a organizagdo de Tl e Gerenciar os dados

56

A ITIL v3 estabelece cinco macroprocessos e o0s respectivos
processos de gerenciamento. Nesse contexto, os processos
“Gerenciamento de catdlogos de servigos” e “Gerenciamento de
nivel de servigos” estdo enquadrados no macroprocesso
denominado:

(A) Service Strategy.

(B) Service Design.

(C) Service Transition.

(D) Service Operation.

(E) Continual Service Improvement.

57

De acordo com o Guia PMBOK/PMI, uma area de conhecimento
inclui os processos necessarios para garantir a geragdo, coleta,
distribuicdo, armazenamento, recuperagao e destinagdo final das
informag0es sobre o projeto, de forma oportuna e adequada. Um
dos processos dessa area é reportar o desempenho. Essa area de
conhecimento é denominada

(A) gerenciamento das aquisi¢des do projeto.

(B) gerenciamento do escopo do projeto.

(C) gerenciamento da qualidade do projeto.

(D) gerenciamento do tempo do projeto.

(E) gerenciamento das comunicagdes do projeto.

58

Com relagdo a Seguranga da Informagdo, assinale V para a

afirmativa verdadeira e F para a falsa.

( ) o termo INTEGRIDADE é caracterizado por uma situagdo em
que a informacgdo deve estar correta, ser verdadeira e ndo
estar corrompida.

( ) o termo AUTENTICAGCAO é caracterizado por uma situagdo
que garante a um usudrio ser quem de fato alega ser.

( ) o termo CONFIDENCIALIDADE é caracterizado pela situagdo
que garante a um sistema estar aderente a legislagdo
pertinente.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeF.

(B) F,VeV.

(C) V,FeF.

(D) V,VeF.

(E) F,FeV.

59

Com relagdo aos principios do modelo agil de processo Scrum,

analise as afirmativas a seguir.

I. O processo precisa ser adaptavel tanto a modificagdes
técnicas quanto de negdcios “para garantir que o melhor
produto possivel seja produzido”.

Il. O trabalho de desenvolvimento e o pessoal que o realiza é
dividido “em parti¢des claras, de baixo acoplamento ou em
pacotes”.

IIl. O processo produz frequentes incrementos de software “que
podem ser inspecionados, ajustados, testados,
documentados e expandidos”.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

60

Ao usar PHP como linguagem, os programadores podem utilizar a
estrutura switch para testar uma dentre diversas possibilidades,
como alternativa para um ninho de if’s. No uso da estrutura
switch, uma <<DECLARACAO>> faz com que o restante do cédigo
ndao seja executado caso o teste seja verdadeiro, conforme
ilustrado a seguir.

<body>

<?php

$d - getdate();
switch ($d['wday'])

case 5:

echo["Sexta-feira");
<<DECLARAGCAD>>;

default:

echo["Outro dia da semana");
}
>
</body>

No cédigo, a <<DECLARACAO>> corresponde 3a seguinte
instrugdo:

(A) break

(B) exit

(C) quit

(D) halt

(E) stop

Nivel Médio — Programador

Pagina 10
0






W” FGV PROJETOS





